

正和岛

国内疫情已经基本告一段落，而我们发现，那个熟悉的世界已经不再。

现金流从来没有变得如此重要，曾经热闹的咖啡馆，没有人再去谈论风口。

医疗健康成为全民关注的命题，最红的不再是艺人、网红，而是抗疫一线的医护英雄。

有的企业连夜关上了门，也有企业焕发新的增长极，在一片哀嚎中逆势崛起。

疫情下半场，产业趋势将发生哪些变化？创业者还有机会吗？中小企业如何应对巨大的不确定？

带着这些命题，我和企业界、投资界的高手们聊了聊，试图把脉最新趋势，发现创业创新的那条罗马之路。

— 02 —

创业者的宿命：

管理极度不确定的环境

面临国内、国际环境，人的观念与行为模式的转变，传统的公司组织架构受到挑战。如何去应对这种挑战和变化？如何让企业可以生存、发展壮大？这样的巨变，促使我们更深入的思考：

1.

回归常识。

太多的风口和概念都是因为创业者和投资人不尊重常识，或者想要跨越常识而造出来的，这样做最终的结果就是一地鸡毛。 @黄瑀 洪泰基金副总裁

2.

现金流的重要性从来没有这么重要过。

保持健康的现金流，这可能是企业生存发展最重要的指标。 @黄瑀 洪泰基金副总裁

3. 活着是硬道理！只有先“生存”而后才有可能“发展”。 @陈里

正和岛联合投资基金总裁

4. 该停的业务果断停掉，但不要轻易关闭企业。关掉企业只用一天，恢复却用很长时间。 @韩小红 慈铭博鳌国际医院董事长

5.

创业的过程、目标和

责任，就是管理“极度不确定的环境”。

我们有过“极度确定”或只是“确定”的环境吗？其实，从来没有过。如果一切都是确定的，还有创业机会吗？ @薛军 清控银杏创投公司创始合伙人

6.

容易走的路已经快走完了

，这是整个中国都面临的问题。

企业家和投资人，能否从内心真正认可这项事业的价值和意义，是决定大家能否坚持的关键。而至暗时刻的坚持，是投资、事业成功的关键。 @鲁彦岑

朴道医疗创始合伙人

— 03 —

加速成长，就在创变之星

如果你也在关注大健康、人工智能这些新赛道，探索产业趋势与创业机会，今天特别邀请你参加正和岛创变者年会“创变之星”评选第二季。

正和岛“创变之星”大赛由正和岛、正和岛联合投资基金主办，与上百家产业资本、知名创投机构、创新服务机构合作，旨在发现、助力最具独角兽基因的“创变者”——用个时髦的词儿，叫企业界的“后浪”们！

正和岛创始合伙人、副董事长黄丽陆表示，在经历“双创”的喜悦与无奈之后，创业市场再度进入一个专业的时代，正和岛作为国内最大的企业家服务平台，理所当然要担负起助推“后浪”的责任。